



NOVÝ SMĚR – ZPRAVODAJ OBCE STARÁ HUŤ

Vypalování trávy je nebezpečné a nezákonné

Zima přešla poměrně razantně v jaro, a proto je dobré si opět připomenout nebezpečí, které z hlediska možnosti vypuknutí požáru v této době nejčastěji hrozí. Jsou to rozsáhlé požáry trávy a dalších porostů. Příčinou je vypalování staré trávy. Neuškodí zopakovat si známá, přesto stále opomíjená fakta s ohledem na skutečnost, že zima byla velice suchá.

Pálení staré trávy i ostatních porostů v souvislých plochách je zákonem o požární ochraně zakázáno. Fyzické osobě, která vypaluje porosty, lze uložit pokutu do výše 25 tisíc Kč. Hrozí nebezpečí přenesení požáru na jiný objekt nebo plochu podobnou té spalované a to po povrchu suché vegetace, zanesením ohně větrem nebo i proudy horkých spalin s jiskrami a přenesením ohně v podloží. Poslední nebezpečí je aktuální zvláště v lesích nebo na plochách, kde je silnější vrstva lesní hrabanky nebo nedostatečně mineralizovaných zbytků organických látek z dřívější vegetace. Takový oheň může „doputovat“ na vzdálenost desítek metrů a objevit se i po několika dnech. Bohužel může nastat i udušení lidí v kouři a uhoření při nevládnutém, původně jen malém kousku vypalované plochy.

Zdroj: www.hzscr.cz

Rekonstrukce veřejného osvětlení

Jak jste již jistě zaregistrovali, koncem loňského roku došlo v části obce k výměně svítidel veřejného osvětlení. Práce by měly být téměř dokončeny. Očekáváme pochopitelně ekonomický dopad této akce, tedy zásadní úsporu elektrické energie. S ohledem na skutečnost, že obec na tuto akci obdržela finanční dotaci na 90 % celkových nákladů z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu rozvoje obcí a měst, byly i náklady na svítidla pro obec v této chvíli minimalizovány. Celkovou

výši dotace zveřejníme po závěrečném vyúčtování akce. Dalším pozitivním dopadem je zkvalitnění osvětlení a omezení rozptylu světla.

Máte-li připomínky k nasměrování světla apod., neváhejte nás kontaktovat. Předpokládáme, že v letošním roce budeme pokračovat v části obce „nad kolejemi“ včetně Krásného života. Rádi bychom také doplnili lampami veřejného osvětlení některé dosud neosvětlené ulice.

Ukládání bioodpadu

Od března již opět umísťujeme kontejnery na bioodpad na obvyklá místa. Zároveň na požádání přistavíme kontejner přímo k vaší nemovitosti. Jediné, co je nutné dodržet, je neukládat do kontejneru větve. Větve jako takové tvoří bioodpad, dokud nejsou naštěpkovány nebo nadrceny. **Větve tedy odkládejte vedle kontejneru, nebo si objednejte jejich odvoz odděleně,** máte-li jich větší množství. Ušetříte práci jak sobě, tak především našim zaměstnancům, kteří pak stráví mnoho času odstraňováním větví z hromad tlející trávy a listů.

Z tohoto důvodu také apelujeme na všechny občany, kteří využívají prostor u dálnice, aby dodržovali instrukce, kam ukládat bioodpad a kam větve. Snažte se odpad odkládat co nejbližší stávající hromady. Jsme rádi, když obyvatelé naší obce udržují své pozemky a zpravidla i nejbližší okolí v čistotě, pořádku a v lepším případě i krásně. Ovšem je škoda, že v některých případech je to na úkor obce. Svě si uklidím a na cizím udělám nepořádek. V trávě a listí jsou kameny, plastové obaly od květin, pytle od zeminy. Aktuálně dokonce v pytlí uhybnulé zvíře. Ve větvích jsou pak

kořeny stromů plné zeminy a kamenů nebo rozbité dřevěné krabice, občas i dveře a rámy oken. Sledujete také občas osoby vezoucí kolečko zdánlivě plné posekané trávy kterak pod tíhou tohoto kolečka sotva pletou nohama? Kdyby pod hromádkou trávy nebyly cihly z bourání, pak by bylo kolečko o mnoho lehčí! Ano, můžeme se zlobit na špatně přerazdělované daně, a kdo ví, co ještě. Ale kolik finančních prostředků obci uniká jen tím, že musí uklízet to, co by se v případě vzájemné ohleduplnosti a slušnosti uklízet nemuselo...



ZŠ

A máme tu jaro... I měsíc duben bude plný kulturních, ale i pracovních akcí. Hned 3. dubna 2017 navštíví žáci 3.–5. ročníků divadlo v Příbrami, kde shlédnou hru „Tajemný hrad v Karpatech“. 5. dubna 2017 pojedí celá škola opět do Příbrami na lední revue „Cirkus na ledě“. V sobotu 8. dubna 2017 se zúčastníme jarního úklidu naší obce. 10.–12. dubna 2017 bude ředitelské volno. 21. dubna 2017 oslavíme „Den Země“. 24. dubna 2017 zahájíme v rámci tělesné výchovy plavecký výcvik.

Dana Kunrtová

Základní škola Stará Huť Vás zve na **Zápis do 1. třídy 18.–19. dubna 2017** od 14 h. do 17 h. Přineste s sebou občanský průkaz a rodný list dítěte.

Očkování psů a koček

V pátek 28. dubna 2017 od 17.30 hod. provede MVDr. Linhartová očkování psů a koček před obecním úřadem.

Svoz nebezpečného odpadu

proběhne 22. dubna ze stanovišť: u býv. obchodu v Družstevní v 9.09 hod. před OÚ v 9.12 hod. BUS na Nový Knín v 9.24 hod.

Změny v autobusové dopravě

Od 1. dubna dochází k integraci autobusové dopravy. Na webových i facebookových stránkách obce jste se již mohli seznámit s podrobnostmi i s odkazem na jízdní řád. Na základě podnětu několika našich občanů naší obce a patrně i dalších cestujících využívajících dotčená spojení, došlo k doplnění jednoho spoje. Zároveň jsme obdrželi ujištění, že „v krátké době budou zahájeny práce na integraci oblasti Praha – Dobříš – Příbram, v rámci které dojde ke sjednocení tarifu na všech trasách“. Předběžný termín realizace této etapy integrace se předpokládá v 1. pololetí roku 2018.

Den Země

Zveme vás na další z řady úklidových akcí pořádaných nejen u příležitosti Dne Země. Úklidová akce pod záštitou Obecního úřadu a za spolupráce Základní a mateřské školy ve Staré Huti proběhne **v sobotu dne 8. dubna 2017** od 9 hod. Zveme všechny, kterým není jedno, jakým prostředím se necháme obklopovat, aby přišli vybaveni pracovními nebo gumovými rukavicemi. Pytle budou zajištěny. Sraz je před budovou školy.

Pozvánka na Velikonoční jarmark,

který se koná **6. dubna 2017** od 16 h. na zahradě mateřské školky.

Stavění májky a pálení čarodějnic

V sobotu 30. dubna proběhne tradičně od 18.00 stavění máje v parku u vstupu do obce. Následně bude od 19.30 zahájeno pálení čarodějnic na louce u dálnice.

Klub důchodců

pořádá dne **4. 4. 2017** zájezd do Polska a do zámku v Pardubicích. Odjezd je v 6 hod. od kapličky. Poplatek – členové 200 Kč, ostatní 300 Kč – zároveň s přihláškou přijímá paní Fiřtová každý čtvrtek 15–16 hod. v klubovně.

Na Den Země Naučnou stezkou Karla Čapka s dětmi v nosítkách, šátčích i po vlastních nožkách

Naučnou stezku Karla Čapka otevřel Památník Karla Čapka ve Staré Huti u Dobříše v roce 2012, od té doby na ní pravidelně pořádá programy pro veřejnost. V letošním roce připravil procházku pro nosící rodiče i jejich odrostlejší potomky, kteří trasu zvládnou po svých.

Na oslavu Dne Země v sobotu 22. dubna od 10 hodin srdečně zveme všechny nosící rodiče – tedy rodiče nosící své děti v šátčích či nosítkách. Na trasu dlouhou 6 km s radostí zveme samozřejmě i všechny ostatní, kteří si chtějí v tento významný den vyrazit do přírody se svými dětmi. Skupiny se ujme průvodkyně Památníku, která v průběhu cesty seznámí s historií stezky, odpoví na otázky ohledně Čapkovy života na Strži a s odrostlejšími dětmi si popovídá o ochraně přírody. Na závěr si mohou zájemci v areálu Památníku opéci buřty – oheň, tácky a ubrousky zajistí Památník. A protože je tato akce plánována v rámci oslav Dne Země, bude součástí programu také úklid odpadků, které na stezce zahodili nezodpovědní návštěvníci. Nezapomeňte si tedy zapsat do diářů sobotu 22. dubna od 10 hodin. Sraz účastníků



na parkovišti Památníku u prvního panelu Naučné stezky. Více informací o stezce naleznete na našem webu www.capek-karel-pamatnik.cz, kde si můžete zdarma vytisknout pracovní listy, shlédnout film o Naučné stezce a prohlédnout si mapu trasy. Sledujte také náš Facebook: Památník Karla Čapka, kde se s předstihem objeví doplňující informace k programu.

Tereza Todorová

Významného životního jubilea se v měsíci dubnu dožívá

paní Marie Synková

Srdečně blahopřejeme!

Knihovna žije

V současnosti je největším těžištěm práce v knihovně mimo výpůjční služby příprava ke spuštění elektronického výpůjčního procesu. Opustí se zastaralý obálkový systém s knižními lístky. Knihy, které si čtenář vypůjčí, budou načítány čárovými kódy. Uživatelé si budou moci zjistit z pohodlí domova, jaké knihy má knihovna ve svém fondu, případně si je rezervovat.

V předstihu musel být veškerý knižní fond aktualizován, elektronicky zaevidován. Zároveň to s sebou přineslo i vyřazení zastaralých a nepůjčovaných knih. Vyřazené knihy budou v měsíci dubnu nabídnuty veřejnosti formou bazaru. O začátku výprodeje budete dále informováni. Zároveň přivítáme Vaše nápady a náměty na knihy, které byste v naší knihovně rádi viděli.

Nově zavedenou službou je i zámluvní služba. Pokud knihovna nemá žádanou knihu, zajistíme ji formou meziknihovni výpůjční služby z jiné knihovny (zpravidla z Městské knihovny Dobříš).

Obecní knihovna úzce spolupracuje s mateřskou i základní školou ve Staré Huti. Pro žáčky připravuje programy plné knih, čtení a vyprávění. V současnosti si můžete v prostorách knihovny prohlédnout práce nových rytířů a rytířek krásného slova (našich prvňáčků). Nabízí i jiné aktivity, např. pro rodiče s dětmi „Pohádkovou babičku“, do které se mimo jiné zapojují i starohuťské babičky. Knihovna se zapojuje i do kulturních akcí obce Stará Huť.

M. Švehlová

Jarní vernisáž v Památníku

Památník Karla Čapka srdečně zve na tradiční jarní vernisáž, která se letos uskuteční dne 29. dubna. Budete mít možnost seznámit se s novými úpravami expozic a vyslechnout koncert spisovatele, básníka a předsedy českého PEN-klubu Jiřího Dědečka. Začínáme ve 14 hodin.



Zprávičky z naší MŠ

Vítáme Vás u prvních jarních zpráviček z naší školičky.

Tento měsíc jsme pozvali do naší školky speciální pedagožku a rodiče měli možnost přihlásit své předškoláky na screening, při kterém došlo k objektivnímu posouzení jejich připravenosti do školy. Se zájmem této možnosti využili.

8. března jsme se zúčastnili v KD v Dobříši muzikálu Princezna Konvalinka.

Předškolákům chceme jejich přestup do základní školy co nejvíce ulehčit, a proto 14. a 15. 3. jsme se zúčastnili vyučování v 1. třídě ZŠ, kam od září nastoupí. Pro děti to byla zajímavá zkušenost. Už teď se někteří z nich těší, až zasednou do školních lavic také.

V březnu, měsíci knihy, jsme nezapomněli navštívit ani huťskou knihovnu. Děti čtení paní knihovnice se zájmem poslouchaly.

Společně už navčíváme a vyrábíme na **Velikonoční jarmark**, který se bude konat **6. 4.** v 16.00 hod. na zahradě MŠ. Tímto bychom Vás na něj rádi srdečně pozvali. Snažíme se nemyslet jen na sebe, a proto u nás 26. 4. od 8 hodin proběhne sběr starého papíru.

Kdo by měl zájem podívat se do naší školky, bude mít možnost **25. 4.** od 14 do 16 hodin při **Dni otevřených dveří**. **Zápis do mateřské školy** bude probíhat **2. 5.** od 14 do 17 hodin. Od dubna také zahajujeme plavecký výcvik v příbramském bazénu, na což už se moc těšíme a také nevynecháme v dubnu lední revue.

Přejeme Vám mnoho slunečných dní a voňavě jaro!

Kolektiv MŠ Stará Huť

Pasování na čtenáře

Dne 21. února v odpoledních hodinách se zaplnila místnost v budově Obecního úřadu ve Staré Huti, kde obvykle probíhá vítání nových občánků. Dnes však přivedli rodiče své děti, které navštěvují zdejší 1. třídu základní školy. Proběhlo pasování na čtenáře a přijetí do řádu čtenářského za účasti samotného krále Knihoslava a královny Knihomolky, v rolích žáků 5. ročníku. Děti předvedly nejen své čtenářské dovednosti, složily slib čtenářů, dostaly pamětní plakety, pamětní list a obec Stará Huť zakoupila každému knihu, kterou vybrala sama knihovnice zdejší knihovny Marie Švehlová. Rodiče měli možnost prohlédnout si i výstavu prací svých dětí, kterou nainstalovala v knihovně učitelka výtvarné výchovy Daniela Doubková. Nezbytvá, než popřát novým čtenářům hodně krásných zážitků s knihou v ruce.



Dne 14. 3. navštívili čerstvě pasování čtenáři 1. třídy Základní školy ve Staré Huti obecní knihovnu, kde je čekal zajímavý program, ukázka knih a dárek v podobě průkazky do knihovny.

PaDr. Zdeňka Halenkovská

Rozpis mistrovských utkání II.ligy a Oblastního přeboru ve Staré Huti

kategorie datum	II.liga ženy	Oblastní přebor muži	ml. žáčky	st. žáčky	koeduci
14. 4. 2017	14.00 S. Blovice				
22. 4. 2017	14.00 Plzeň-Újezd	11.10 Spoje Praha	10.00 Spoje Praha		12.25 Spoje Praha
29. 4. 2017		11.10 Čakovice	12.25 Čakovice	10.00 Čakovice	9.00 Čakovice
30. 4. 2017	14.00 Tymákov B	12.00 Podlázky			
13. 5. 2017		13.00 Republikán			
14. 5. 2017	14.00 SK Chomutov				
20. 5. 2017		11.00 Řevnice	12.15 NH Louka		10.00 Řevnice
21. 5. 2017	14.00 S. Blovice				
27. 5. 2017		11.25 Modřany	12.45 Modřany	10.10 Modřany	9.00 Modřany
28. 5. 2017	14.00 Plzeň-Újezd				

Házená

Úspěch mladších zákyň v zimním poháru

Mladší záčky vyhrály v Řevnicích oblastní kolo zimního poháru mládeže a nečekaně postoupily na celostátní finále, které se uskutečnilo 12. 3. 2017 v České Skalici. Zde už na své soupeřky (zatím) nestačily a bez jediného bodu skončily v konkurenci 6 týmů poslední. Přesto lze považovat jejich účast ve finále za úspěch, když si vzpomene, že před rokem jenom prohrávaly. Pořadí v turnaji: 1. Přeštice, 2. Vracov, 3. Dobruška, 4. Krčín, 5. Litvínov, 6. Stará Ves n/Ondř. 7. Stará Huť.

Ve sportovní hale v Dobříšce jsme uspořádali tradiční turnaje mužů a žen. V sobotu 18. února 2017 to byl Memoriál M. Sainerové. V kvalitní konkurenci družstev Tymákova, Dobřivi a Blovice skončily domácí ženy na pěkném 3. místě. První dvě příčky obsadily ligové týmy Tymákova. Další turnaj, tentokrát mužů, již 36. ročník Memoriálu Jirky Rambouska se hrál v době uzávěrky tohoto čísla. O tom, jak dopadli naši muži, vás budeme informovat v příštím čísle Zpravodaje. Jarní část mistrovských soutěží se bude hrát již na novém povrchu zrekonstruovaného hřiště ve Staré Huti.

j.s.



Domácí kompostéry

Připomínáme, že se můžete v rámci projektu „Oddělitelný sběr biologicky rozložitelného odpadu v ORP Dobříš“ do 28. 4. 2017 přihlásit vyplněním anketního lístku, který jste obdrželi do svých poštovních schránek, k odběru domácího kompostéru. Pokud jste anketní lístek neobdrželi, je k dispozici na obecním úřadu, případně na webových stránkách a facebooku obce. V případě schválení dotace z Operačního programu životního prostředí budete dále informováni o procesu předání kompostéru.

Obecní úřad Stará Huť

Přivítáme Vaše názory a připomínky na obsah Nového směru.

**Obec Stará Huť,
Karla Čapka 430, 262 02 Stará
Huť, tel.: 318 522 269,
www.starahut.eu**

Kopaná

Mistrovská utkání jaro 2017

- 1. 4. Stará Huť – Prostřední Lhota 16.30 hod.
- 9. 4. SK Nový Knín „B“ – Stará Huť 16.30 hod.
- 15. 4. Stará Huť – TJ Mokrovraty 17.00 hod.
- 22. 4. SK Velká Lečice – Stará Huť 17.00 hod.
- 29. 4. Stará Huť – TJ Kosova Hora 17.00 hod.

Družstvo mladší přípravka

- 15. 4. TJ Stará Huť – Sokol Pičín 11.00 hod.
- 22. 4. TJ Prostř. Lhota – TJ St. Huť 9.00 hod.
- 29. 4. TJ St. Huť – Sokol Vrtule Láz 11.00 hod.

Družstvo starší přípravka

- 1. 4. TJ Stará Huť – TJ Prostř. Lhota 9.00 hod.
- 8. 4. SK Nový Knín – TJ Stará Huť 10.00 hod.
- 15. 4. TJ St. Huť – TJ Sokol Počepice 9.00 hod.
- 23. 4. TJ Ligmet Milín – TJ St. Huť 10.00 hod.
- 29. 4. TJ St. Huť – SK Litavan Bohutín 9.00 hod.

**Když nevíš, co s volným časem,
Přijď nám fandit svým silným hlasem**

VELKOPLOŠNÝ TISK

grafika
tisk
reklama

výroba reklamních cedulí, velkoplošných panelů, štítů, označení prodejen, informační systémy, polepy aut, samolepy, 3D reklama – reklamní nápisy, světelná reklama

[CD] STUDIO
grafické a reklamní studio

Komenského náměstí 454, Dobříš
tel.: 318 521 006, www.cdstudio.cz